

НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА
ОСНОВАНА И. Д. СОЛОНЕВИЧЕМ

“NUESTRO PAIS”

SEMANARIO MONARQUICO RUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual N° 949917

Editor - Director

TATIANA K. DE DUBROWEKY

Monroe 4219, Dpto. 10

1430 Buenos Aires

Argentina

Correo
Argentino
Suc. 80 (B)

FRANQUEO PAGADO

Concesión N° 4233

Concesión N° 3980

INTERES GENERAL

AÑO XXXII Buenos Aires, Viernes 28 de marzo de 1980

Буэнос Айрес, пятница 28 марта 1980 г.

N° 1569

К АРЕСТУ О. ДМИТРИЯ ДУДКО

Несколько месяцев назад, одновременно во многих, выходящих на Западе на русском языке газетах и журналах, началась враждебная кампания против о. Дмитрия. Направленные против него статьи располагались в широком диапазоне, — от мелких уколов (“о. Дмитрий потускнел”, “о. Дмитрий не интеллигент”, — Вестник РХД № 128 до грубой брани (Мысли о. Дмитрия — “сознательная чушь”, “слабоумие”, — “Наша Страна”, 9-XI-79), и вплоть до совершенно чудовищных намеков, что, по-видимому, не случайно, несмотря на столь смелые статьи и проповеди, о. Дмитрий все еще находится на свободе (“Голос зарубежья” № 14, “Часовой” № 621, “Русская мысль” 29-XI-79). Одна из статей, развивавших эту последнюю тему, так и называлась “Загадка”. (“Наша Страна”, 30-III-79 г.). Загадка теперь разгадана.

Мы полагаем, что лица, поддерживавшие и осуществлявшие эту кампанию, серьезно отягчили свою совесть. Вполне возможно, что появление этих статей способствовало тому, что именно сейчас арест о. Дмитрия был признан целесообразным; направленные против него статьи могли быть восприняты властями как признак того, что сейчас защита его на Западе не будет слишком эффективной.

У нас нет оснований предполагать, что указанная кампания является результатом этого умысла, и мы надеемся, что участвовавшие в ней попытаются искупить свою вину, отдав все силы защите отца Дмитрия Дудко.

Москва
16-01-80

Вадим Борисов
Игорь Шафаревич
Игорь Хохлушкин
Леонид Бородин

МОЛЕБЕН И КРЕСТНЫЙ ХОД ОБ О. ДМИТРИЕ ДУДКО И ВСЕХ ГОНИМЫХ И СТРАЖДУЩИХ ПРАВОСЛАВНЫХ ХРИСТИАНАХ

По инициативе митрополита Филарета и с согласия митрополита Иринейя, в 1975 году, в Нью-Йорке, под председательством отца Александра Киселева, был создан Комитет Защиты Гонимых Православных Христиан.

24-го февраля сего года, в день Торжества Православия, Комитет предпринял в защиту о. Дмитрия Дудко, о. Глеба Якунина и всех других узников веры и совести в Советском Союзе, нижеследующее:

В Синодальном Соборе Знамения Божией Матери, после Чина Православия, Епископом Манхатанским Григорием в сослужении митр. прот. Митрофана Зноско-Боровского, митр. прот. Александра Киселева, прот. Валентина Хмелева, прот. Александра Феодоровского, прот. Владимира Шишкова, прот. Георгия Ларина, прот. Александра Лебедева, иерея Александра Ковалева, прот. дьяконе Николае Мохове, был отслужен молебен о здравии и спасении всех страждущих за веру Христову. После богослужения, все собравшиеся пошли крестным ходом, как это делали предки наши во времена всех бедствий и напастей. У здания Советской Миссии в Объединенные Нации была прочтена молитва о спасении России и провозглашена вечная память всем от безбожной власти умученным и убиенным.

Весь этот день было необычайно и являло милость Божию: — день, начавшийся дождливым, к полдню стал солнечным и почти теплым; — участников крестного хода оказалось столько (около тысячи человек!), что мы, движущиеся по тротуару, заперли всю мостовую и полиция должна была, на самой центральной улице Нью-Йорка, закрыть движение и пропустить это триумфальное шествие братской православной любви и молитвы о страждущих братьях наших; — впервые по главной парадной улице Нью-Йорка шел Православный Крестный Ход, объединяя в молитве все православные приходы Нью-Йорка и его окрестностей (к крестному ходу присоединились, помимо вышеупомянутого духовенства, прот. Кирилл Фотиев, иерей Михаил Аксенов-Меерсон, представители Свято-Владимирской Семинарии и др.); — хорошая погода способствовала тому, что мы смогли ознакомить огромное число жителей Нью-Йорка с нашей задачей и просить их сочувствия и помощи в нашем деле.

В этот день мы достигли всех трех поставленных перед собою целей: — мы молились Всемогущему Богу за своих страждущих братьев по вере и, как всякой молитве, верим, внял Господь и нашей — «И воззовете ко Мне, и пойдете и по-

ОТ НЕДОВЕРИЯ К ЗАЩИТЕ

В рядом опубликованном письме «Наша Страна» затронута дважды. В номере от 9-XI-79 по отношению к о. Дмитрию Дудко действительно употребляются выражения «сознательная чушь» и «слабоумие», но, во первых, они содержатся в письме в «Трибуну читателя» В. Пирожковой (следовательно, они не выражают мнение редакции), а, во-вторых, в своем контексте, они не звучат такой уж «грубой бранью». В. Пирожкова писала:

«Спорно не все письмо (о. Дмитрия Дудко митрополиту Филарету), а только пост-скрипtum. Он пишет: «Присылали бы сюда епископов и священников, пожалуй, прежде всего епископов, которые иногда, может быть открыто если удастся как-то пройти в среду официальную, или тайно, рукополагали достойных...» Дело идет не о контактах, а о засылке епископов. Здесь могут быть две возможности: 1) «Пройти в среду официальную», то есть, ясно по д ч и н и т ь с я Московской патриархии, иначе нельзя в ней действовать официально. 2) Епископам надо пробираться тайно в Советский Союз, рискуя быть арестованными, попасть в тюрьму или в концлагерь. Но какое же слабоумие объявлять об этом вперед в печати! Если б о. Дудко серьезно хотел побудить епископов Зарубежной Церкви т а й н о пробираться в Советский Союз, то он должен был бы послать соответствующее письмо с верным гонцом тайно митрополиту Филарету. А он печатает в журнале и даже еще в конце пишет, что он против опубликования ничего не имеет.

В защиту доброго имени о. Дудко можно только предположить, что он пишет с о з н а т е л ь н о чушь в надежде, что эмиграция поймет его, поймет, что его з а с т а в л я ю т писать многое, чего он от себя бы не написал бы, (к этому можно причислить и похвалы Глазунову) и он соглашается, чтобы не лишиться возможности проповедовать».

Как видим здесь не столько «грубая брань», сколько полное недоумение. Однако выступления редактора выходящего в Мюнхене журнала «Голос Зарубежья» вызвали в России еще одну резкую отповедь, текст которой мы приводим полностью, к сведению наших читателей.

Г-жа Пирожкова:

Доставило ли Вам удовлетворение известие об аресте о. Дмитрия? Чекисты, конечно, руководствовались своими соображениями, но не исключено, что в необходимости этих действий их убедила и та бесстыдная кампания, которую открыли Вы на страницах своего журнала, того журнала, появление которого мы имели наивность радостно приветствовать.

Хочу надеяться, что Вы все же честный человек, и поэтому, если Вы еще раз захотите поднять Ваше перо против кого-нибудь из нас, то одерните себя и скажите сама себе: «В том, что происходит в России, я ничего не понимаю!» И Вы будете правы. Свобода слова — это не свобода сквернословия. И кроме права на свободу слова еще существует правило пользования этим правом. Эти правила морального характера, а не юридического. И эмигранту не следует о них забывать.

Л. БОРОДИН
Москва, ул. ак. Миллионщикова,
д. 11, кв. 118
Т. 116-53-13

Упомянутая статья «Загадка» («Наша Страна», 30-III-79 г.) также не была редакционной, а принадлежала перу Сергея Львовича Войцеховского. Вообще хотя «Наша Страна» и предоставила своим сотрудникам и читателям возможность свободно высказывать свои сомнения и тревоги, она ни разу не выступила против отца Дмитрия Дудко. Более того, за открытое редакционное высказывание в его защиту (в № 1562) газета даже лишилась одного из самых ценных ее сотрудников. Однако мы верим, что, рано или поздно, все не доверявшие о. Дмитрию отдадут свои силы его защите.

РЕДАКЦИЯ

«... молитесь Мне, и я услышу вас...» (Иеремия 29:18); — мы хотели, чтобы страдальцы за веру в России услышали от нас, как Андрей от Тараса Бульбы, дающие силу слова — «Слышу, сынок!». И это осуществилось — о нашем крестном ходе и молитве передавали на всю Россию и Голос Америки и Радио Свободная Европа; — мы хотели исполнить завет о. Дмитрия — «Бейте тревогу. Молчание, компромиссы — не тактический шаг, а предательство». — и добились того, что было много представителей американской прессы (даже Нью-Йорк Таймс написал о крестном ходе и поместил фотографию!), которым было сообщено о преследовании верующих в СССР.

Следующее дело в защиту гонимых православных христиан в СССР будет во главе с духовенством, 26-ти часовая голодовка с чтением Псалтыри и трудов о. Дмитрия перед зданием Объединенных Наций 26-27 марта с. г.

ДА ПОМОЖЕТ НАМ ГОСПОДЬ!

КОМИТЕТ ЗАЩИТЫ ГОНИМЫХ
ПРАВОСЛАВНЫХ ХРИСТИАН

На следующий день после Крестного хода, по телефону, матушке Нине Ивановне Дудко были переданы от нас прилагаемые строки.

24 февраля 1980 г.

Дорогая Матушка!

Мы думаем, что одним из доказательств того, что о. Дмитрий поистине делает дело Христово, является тот факт, что из тюрьмы, на расстоянии многих

ПОЛИТИЧЕСКАЯ ХРОНИКА

СОВЕТСКИЙ ШПИОНАЖ

Нам пишут из Мадрида:

Испанское правительство потребовало от СССР немедленное отзывание второго секретаря советского посольства в Мадриде Анатолия Красильникова, уличенного в шпионаже.

Одновременно по обвинению в шпионаже был выслан из Испании директор представительства советской авиационной линии «Аэрофлот» Олег Суранов. Испанская полиция арестовала его и под конвоем доставила в мадридский аэропорт и посадила в самолет польского пассажирского аэрофлота.

ОСУЖДЕНИЕ ИЗРАИЛЯ

Нам пишут из Вашингтона:

Соединенные Штаты отнесли крайне отрицательно к постановлению израильского правительства о создании еврейского поселения в арабском городе Хеброне, на оккупированной Израилем Иорданской территории.

«Последствия такого постановления — заявил представитель американского Государственного департамента (министерство иностранных дел) — весьма значительны и Соединенные Штаты очень этим озабочены. Каждый шаг в направлении создания еврейского поселения в арабском городе может вызвать значительные последствия».

Необыкновенно резко о намерении Израиля превратить Хеброн из арабского в хоть бы частичный еврейский город отозвался «Нью-Йорк Таймс», владельцы которого — американские евреи. Газета высказала в передовой статье надежду на отказ Израиля от его намерения, которое — по словам «Нью-Йорк Таймса» — «под предлогом создания безопасности поддержит крайние требования сионистов и меньшинства израильских граждан».

По мнению газеты Египет воздержится от протеста против израильского намерения вследствие того, что он «разоружен» возвращением ему части оккупированной Израилем в Синае территории и потому, что Соединенные Штаты оказали ему огромную финансовую по-

Зарубежная Жизнь

ВОССТАНОВЛЕННЫЙ ТЕКСТ ПРОИЗВЕДИИ АЛЕКСАНДРА ИСАЕВИЧА СОЛЖЕНИЦЫНА

А. И. Солженицын восстановил все подлинные доцензурные тексты своих произведений, заново проверил и исправил их. И вместе с доселе не печатавшимися работами они появляются в издаваемом издательством ИМКА-Пресс новом собрании сочинений Нобелевского лауреата. Уже вышел в свет Том 1 и 2 («В круге первом»), Том 3 (Рассказы) и Том 4 («Раковый Корпус»). В этом году выйдут из печати Тома 5, 6 и 7 («Архипелаг ГУЛаг», с уточнениями и добавлениями), Том 8 (Пьесы и сценарии; среди них четыре неизданных произведения) и Том 9 (Публицистика).

Книги помечены «Вермонт-Париж», а в предисловии к первому тому автор поясняет: «На рубеже 60 лет пора позаботиться выделить устойчивые тексты, в этом и смысл начинаемого Собрания. Все тексты изыскиваются, сверяются женой по спасенным архивам и рассматриваются нами с тщательностью, невозможной, когда издательство вдалеке, — так что и сам набор становится ежедневной ступенью последней редакции. А техника нынешняя позволяет набирать самим, в нашей глуши, — тоже как бы Самиздат, в изгнании».

В намечаемое собрание сочинений повидимому не войдет «Август», расширяемый по сравнению с первым изданием и отодвигается также «Теленок» — пишет Солженицын, — «ибо все еще не может быть напечатан полно».

НОВОСЕЛЬЕ МСТИСЛАВА РОСТРОПОВИЧА

Побывавший несколько дней в Свято-Троицком Монастыре в Джорданвилле знаменитый виолончелист Мстислав Ростропович приобрел находящуюся поблизости бывшую летнюю резиденцию Т. Рузвельта — «Гелстон Каств». На ее освящение он, с поистине русским размахом, пригласил абсолютно все священство, монахов, семинаристов и вообще насельников монастыря. После богослужения он угостил всех званым ужном.

мощь, а президент Соединенных Штатов ничего сделать не может, так как он поглощен конфликтом с СССР. Между тем Израиль «продолжает нарушать законную и демографическую обстановку на оккупированной им территории Заиордания».

В заключительной части статьи «Нью-Йорк Таймс» написал, что американцы не могут отнестись равнодушно к провокационной политике Израиля, нарушающей данное арабам на оккупированной территории обещание не нарушать их прав в Заиордании. Между тем осуществляемая Израилем колонизация этой территории это обещание нарушает. В заключительной фразе статьи сказано: «Необходимо добиться от Израиля прекращения им колонизации Западного побережья Иордана».

НАША СТРАНА

ОРГАН РУССКОЙ МОНАРХИЧЕСКОЙ МЫСЛИ

Телефон Редакции: 52-7426.

Статьи, подписанные фамилией или инициалами, не обязательно всегда полностью выражают мнение редакции. Редакция не отвечает за содержание публикуемых объявлений, сообщений и иных документов, исходящих от учреждений или частных лиц. Редакция не возвращает присланные ей материалы и не вступает в переписку по поводу принятых для печати рукописей.

Цена номера газеты, посылаемой воздушной почтой: Австралия — 0,70 австралийских долларов; Бразилия — 26 крузейрос; Германия — 1,30 немецких марок; Италия — 600 лир; Парагвай — 90 гварани; США — 0,70 долларов; Франция — 3 франка; Чили — 27 песо. Все остальные страны — 0,70 долларов. Цена газеты, посылаемой простой почтой: Аргентина — 1300 песо; Германия — 1,20 марок; Франция — 2,80 франков; Уругвай — 6 новых песо; США и остальные страны — 0,65 долларов. Почтовые переводы, чеки и Money Order просьба посылать по адресу Редакции:

Tatiana Kirew de Dubrowsky
Monroe 4219, Dto. 10
Argentina
1430 Buenos Aires



□ Американский рекорд в Нью-Йорке 1972 года по количеству уголовных убийств, побит в 1979 году. Прежний рекорд — 1691 человек, нынешний — 1692. Разница всего в одном убийстве, но это ничуть не уменьшает торжества нью-йоркских рекордсменов.

□ В Заире — одной из немногих, оставшихся с антикоммунистическим правительством негритянских стран, в конце минувшего года была произведена попытка государственного переворота. Но слава Богу, коммунистам еще не все перевороты удаются!

□ «Титаник» снова всплывает! Правда, он еще покинется на дне Атлантического океана у берегов Ньюфаундленда с 1500 пассажирами, утонувшими с ним в 1912 году, но его собирается поднять оттуда один из техасских нефтяных магнатов Жак Гримм для создания кинофильма, посвященного караблекрушению самого большого пассажирского парохода своего времени, произошедшему от столкновения с подводной льдиной.

□ Венеция неудержимо погружается в море, приблизительно, на один дюйм в десять лет; Бангкок на два с половиной дюйма в год; восточная часть Токио на два дюйма в год.

□ Важнейшее событие прошлого года почему-то, осталось незамеченным. Это переименование карликовой нью-йоркской организации «Россия без колоний» в «За русское национально-демократическое государство». Россия пугает и без колоний; она и раньше без них обходилась. Зато, под новым названием следует подразумевать только город Москву. И само слово «демократический» ясно указывает, какого сорта «нации»

Ответы на викторины

1. Перед Невской и Куликовой битвами.
2. Четыре года (1606-1610)
3. По имени фаворита императрицы Анны Ивановны курляндского дворянина Бирона бироновщиной называют существовавший в России в 30-х гг. XVIII в. режим.
4. После своего освобождения от крепостного права в 1861 году крестьяне арендовали у помещика землю за что уплачивали арендную плату определенной долей урожая («издольщина»). «Испольщина» — арендная плата, составляющая половину урожая.
5. Дворянскому. Софья Перовская даже была дочерью губернатора.

предназначается в будущем русское звание. Под новым названием больше шансов получить прибавку.

□ Демократические племянники не умножают славы своих дядей и тетей, но и не умаляют её. Вильям Спен — племянник президента Картера только что снова выпущен из тюрьмы, куда на этот раз он попал за ограбление бара в Сан Франциско; племянник Роберта Кеннеди отсиживается в «психушке», чтобы оттянуть уголовный процесс; только с возвращением к власти Индиры Ганди, её племянник выпущен из тюрьмы. Демократические избиратели считают всё это естественным. Грешным делом, мы тоже...

ФИЛИН

Объединение Институток устраивает 13-го апреля 1980 года

ПАСХАЛЬНЫЙ ОБЕД

в зале Епархиальной Школы (Фалучо 854, Вижа Бажестер).
Начало в 13 часов.

Просьба заказывать столики и договариваться о покупке билетов по телефонам 791-7988 и 766-8404.
Цена — 10.000 песо

ТЕАТРАЛЬНАЯ СТУДИЯ ПОД РУКОВОДСТВОМ

Л. Г. СЕДОВОЙ

Все артисты, участвовавшие в прошлом году в постановке спектакля, а также молодежь, желающая принять участие в двухактовой пьесе

«БАБЬЕ ДЕЛО» А. Н. Канаева

и в «БРАКЕ ПО РАСЧЕТУ» А. РЕННИКОВА

приглашаются в субботу 12-го апреля в 15 часов на первую встречу.

Русский обеспеченный вдовец ищет подружку жизни (тоже русскую или украинку) не старше 57-ми лет.

Обращаться в Редакцию «Нашей Страны».

только форму моего текста, превращая его в полуграматный, но и содержание. Полемикам, не брезгующим искажением слов своих оппонентов, полезно помнить, что подлог никогда не пользовался у порядочных людей правом племяннического приёма.

Н. Собакин (Австралия)

НЕ АНТОНИЙ, А ВАСИЛИЙ

В «Нашей Стране» № 1564-1565, от

29-го февраля с. г. на стр. 6-ой есть сообщение о посланной архиепископом Московской Патриархии Антонием телеграммы Брежневу в связи с арестом о. Дмитрия Дудко.

На самом-же деле, никакого архиепископа Московской Патриархии, Антония не существует. Есть архиепископ Василий (Кривошеин), который эту телеграмму и послал.

К. Скворцов (Бельгия)

Св.-СЕРГИЕВСКАЯ ЕПАРХИАЛЬНАЯ ШКОЛА

В ВИЖА БАЖЕСТЕР

1-го мая 1980 года

О С Е Н Н И Й Б А Л

не состоится из-за незаконченной постройки мостов и невозможности удобного подъезда к залу.

Дата бала переносится на октябрь месяц.